

从“单兵作战”到“组团行动” 这个社区的 “共享家政员” 队伍壮大了

在北仑区大碇街道横杨社区，仲金虎是穿梭在老旧小区里的“共享家政员”。但凡高龄老人、残疾人等家庭有水电维修、下水道疏通等需求，只要社区一个电话，他随叫随到，还分文不取。



仲师傅(右)为高龄老人发放结对卡。

从一个人变成了一群人

他是当地工业园区企业宿舍楼的宿管员，“共享家政员”这份“兼职”坚持了5年。最近一个多月来，“共享家政员”从一个人变成了一群人。原来，社区党群服务中心孵化了一个新型邻里友好型社会组织，集结辖区物业管理者、电焊工、管道工、清洁工、理发师、木工等各类“手艺人”，专为社区有需要的人群服务。

这支队伍取名“仲·好”帮邻社，带头人就是仲金虎。

“快请进，谢谢你们过来！”6月14日下午，当仲师傅和志愿者来到茅洋山路附近，敲开一户家门时，一对年过60岁的夫妇热情招呼。

这一家生活艰难，两个孙女都是脑瘫儿，孩子的父母是收入不稳定的产业工人，日常生活都由爷爷

奶奶，也就是这对老夫妇照料。平常，爷爷奶奶要干农活，会把两个孩子带回柴桥老家，端午假期是带孩子回来过节的，谁想客厅的灯泡坏了，他们只好联系社区网格员。网格员随即将“服务订单”交给了“仲·好”帮邻社。

换个灯泡，不过几分钟的事。在仲师傅他们看来，是举手之劳；在这户人家眼里，却解了燃眉之急。临走前，他们还给这家人发了帮扶结对卡，以便日后有需要时直接联系。

据悉，这是4月底“仲·好”帮邻社成立以来，送出的第四张结对卡。从“单兵作战”到“组团行动”，仲师傅的心里别提有多高兴。他很清楚，有了组织有了力量，才有可能将服务铺得更广、更规范。

11名“仲师傅”带着手艺来了

横杨社区毗邻工业园区地块，5个居民小区距离菜场、商街、医疗机构等便民服务点普遍超过3公里，且因小区老旧、无物业或物业薄弱，居家便捷服务资源的稀缺让这里的特殊家庭生活多有不便。

47岁的仲师傅老家江苏，来北仑12年。起初，他只是服务自己管理的那一栋宿舍楼，2017年加入当地“漾公益”志愿服务队后，开始在辖区内奔走。为更好地服务一些特殊家庭的家政需求，他还特地掏钱学来一身“武艺”，考出空调制冷证、电工上岗证。如今，水电维修、家电维修、下水道疏通等，统统难不倒他。

一个人的力量毕竟有限。今年年初，社区党群服务中心秉持“我为群众办实事”的原则，发布7项民生实项目，成立“仲·好”帮邻社就是其中之一。

通过整合共建资源，发挥毗邻

工业园区、产业工人多的优势，社区前期推出“寻找仲师傅”的招募行动。很快，11名“仲师傅”带着手艺来了，他们有的擅长家电维修、电焊、清洁，有的会做木工、会理发。

立足老旧小区，支援物业薄弱小区，社区通过党员联户、网络排摸等方式收集需求，并“派单”给“仲·好”帮邻社。这一个月来，志愿者们在仲师傅的带领下，陆续走进高龄、空巢老人、困难儿童、残疾人等家庭，为他们排忧解难。

下一步，这支队伍还将继续整合辖区“手艺人”资源，结对帮扶更多困难群体。

记者了解到，此前社区已陆续推出了“邻童小管家”“一小时物业人”等邻里友好建设项目，通过内挖外联，社区服务触角不断延伸至各个居民小区，从而实现服务“零距离”。

记者 陈烨

通讯员 曹红艳 胡洲华 文/摄

小遛共享在宁波启动首届“遛遛出行节”

规范停车可享车费6.6折，还有充值优惠和秒杀活动

616，遛一遛！6月16日，小遛共享“遛遛出行节”在宁波启动。

据介绍，小遛共享将每年的6月定为“遛遛出行节”，并依次在全国入驻城市启动，首届“遛遛出行节”在宁波举办，旨在倡导安全绿色文明出行，营造全城车畅人安的交通环境。

此次“遛遛出行节”推出了3项活动，倡导文明骑行和大促活动，分别是：

“停车90度立享6.6折”活动 用户完成90度停车，完成订单支付并分享海报后，即可获得一张6.6折骑行抵扣券，每张最高抵扣2元。

优惠充值活动 用户可参与遛遛钱包充值活动，充16送2、充66送16、充166送66、充366送266、充666送666，充得越多，送得越多。

“6分钱限时秒杀”活动 每天10点到10点半，可以6分钱抢购6天骑行卡，每天仅限666份，抢完为止。

作为诞生于2017年的宁波互联网企业，小遛共享在共享单车领域异军突起，以其时尚的车型设计、舒适的驾乘体验，短短几年便圈粉无数，从一家初创企业，一跃发展成已进驻全国逾140座城市、注册用户数近4000万人的知名公司……成为多地城市主要互联网共享出行平台之一。

自创立以来，小遛共享车辆已进行多次迭代，推出的90度规范停车和RFID精准停车技术，已有效解决城市停车难题；配备的智能安全头盔，为千万骑行用户提供了安全保障。

为了让市民短途出行、交通接驳更安全、更放心，小遛共享联合中国慢行交通协会共同发布《放心标准100条》，并宣布执行城市放心战略。在未来6个月内，小遛共享将在已落地的超过100个城市和即将落地的城市，严格执行车辆品质、智能出行、定点停放、车容车貌、政府管理响应、仓库物流、骑行收费、安全骑行、用户信息及售后服务等十大方面100条放心标准，让管理部门放心、让市民放心。

小遛共享相关负责人表示，小遛共享选择在宁波启动业内首个城市



本文图片均由小遛共享提供

“出行节”，除了因为这里是小遛的大本营外，还因为宁波已成为共享出行行业的样板城市，业内人士称之为“宁波模式”。

宁波通过城管、公安、交通三部门联合执法方式，对乱停乱放的共享单车、共享电单车实行严格的执法。与此同时，宁波城管部门还引入第三方对共享单车停放进行日常管理。通过这种形式，宁波街头共享单车的规范停放得到常态化保持，并有效维护了道路秩序与街面整洁。

去年11月，宁波成功蝉联全国文明城市“六连冠”。优美的市容、整

洁的街巷以及精细化的城市管理，为城市文明增色不少。这其中，职能部门对共享电单车的成功有效治理功不可没。

建设美好出行样板，让城市交通更有温度、更有质感。“遛遛出行节”，既有6的谐音，也因为“6”有寓指平安出行的意思。作为专为“90度青年”打造的节日，小遛共享希望用户在一次次的停车中，重复遇上90度的坚守和自觉，将90度作为一种自律和担当的体现。遛遛出行节，也希望成为城市文明出行中一张鲜艳的名片。 记者 范洪 通讯员 王云霞

